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Referat af WUSV-mødet den 25. oktober 2010 i Sevilla, Spanien 

 

1. Generelt 

1.1 Åbning og velkomst 

WUSV Præsident Wolfgang Henke åbnede mødet og bød velkommen til de tilstedeværende lande. 

 

1.2 Reg. Af tilstedeværende lande 

14 lande var mødt op til en start – flere dumpede ind efterhånden og vi nåede op på 20. Tilstede fra 

Danmark var Kurt Jensen (holdleder) og Lene Carlson (Landsformand). Ligeledes var Lone Østerbye 

og Tina Vaabengaard med på sidelinjen ved mødet. 

 

Antallet af deltagere ved dette års VM var mindre end i Krefeld og Henke ville opfordre, til at de 

lande, som melder til også mener det seriøst. I år var de ude for, at flere lande havde meldt til og da 

tiden nærmede sig og udmeldingen omkring udvidelsen til en 5 prøvedag var givet faldt flere og 

flere lande fra og de 5 dage var faktisk ikke nødvendige.  

 

2. Henke orienterede herefter om blandt andet valg til WUSV ved mødet i Ulm ved Siegerschau 

Genvalg til vores finske ven Errki Läiki samt Tauber fra Østrig og en Hussein fra Pakistan, som 

dermed er ny og afløser Landlau fra USA. 

 

Der er ligeledes nedsat et underudvalg, som skal koncentrere sig om vores hundes 

brugsegenskaber og sundhed.  

3. Udvalget består af 3 personer heriblandt Günther Diegel fra Tyskland. 

 

Der skal nu arbejdes på at få en WUSV-dommeruddannnelse beskrevet og sat i værk. En 

kommentar hertil er, at det har været meget længe undervejs så nu må vi se om det denne gang 

bliver til noget. 

 

De fleste vil nok have lagt mærke til, at Tyrkiet var repræsenteret ved VM i år. Tyrkiet er med i 

WUSV men endnu ikke godkendt af FCI – her skal man være opmærksom på ved tyrkiske hunde, at 

der SKAL være et WUSV stempel på deres stamtavler før end de må deltage ved disse 

arrangementer. Der afventes snarlig godkendelse af Tyrkiet fra FCI’s side. 

 

I fremtiden vil der blive opstillet krav for at være med ved WUSV VM. 

 

Alle deltagere skal med tilmeldt hund selv have aflagt en SchH/BHP/IPO3 prøve med hunden.  

 

2011: mindst 250 ved en prøve i eget hjemland 

2012: Hver gruppe skal være bestået med min 80 (Skal forstås sådan, at disciplinerne skal være 

bestået med minimum 80 i A-B C og f.eks. ikke 2 x 90 og så 70 i en af grupperne) 

2015: Endnu ukendt men her vil formentlig blive noget omkring aflagte prøver for WUSV-dommere 
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I de lande, hvor der er mere end en forening skal deltagerne ved VM være de bedste fra begge 

foreninger. Dvs. der skal afholdes en fælles udtagelse for at finde disse. 

 

Der vil blive udarbejdet en hvidbog for afholdelse af VM så ”nyere” lande, som skal afholde VM har 

en for form brugervejledning. 

 

Henke sluttede herefter af med en stor tak til Spanien for deres afholdelse af VM. 

 

4. Tilbageblik på WUSV VM 2010 i Sevilla, Spanien 

Hr. Tauber, som var overdommer under arrangementet startede med at beklage det Hollandske 

dødsfald, som skete under træning. Han roste samtidig de spanske arrangører for den måde 

situationen var blevet tacklet på og havde herudover udelukkende ros til arrangørerne af VM. 

 

Dette var det første VM over 5 dage – i Ukraine 2011 går man tilbage til 4 dage. 

 

Ligeledes gjorde Hr. Tauber opmærksom på, at der faktisk ikke var mange hundefolk i selve Sevilla 

men at de fleste hælpere og organisationen i det hele taget omkring VM kom fra andre dele af 

Spanien. Det synes han er prisværdigt. Der gås ikke meget op i udstilling i Spanien men de har en 

rigtig god brugshundeorganistion. Spanien har under hele forløbet været meget imødekommende 

og hjælpsomme. 

 

Hr. Tauber var oprigtig glad for, at der ved dette VM blev konkurreret i 3 dicipliner – forstået på 

den måde, at det ikke var en B & C-match men at hundene også skulle kunne gå spor. Sporerne var 

af en tilfredsstillende sværhedsgrad. Der var gode sporlæggere. De vidste altid, hvor de var og 

kunne finde alle evt. fra ekvipagen mistede genstande. Han opfordre Ukraine og Østrig (2012) til at 

finde ligestillede sporaraler. 

 

Ros til de 3 dommere for deres bedømmelser. Niveauet, som kan forventes ved et VM som er ca. 

10% fortrinlig blev ikke helt opnået i alle discipliner – spor var nærmest. 3 har samlet aflagt en 

prøve til fortrinlig. 

 

3 Teams viste sig rigtig stærke ved at have flere inden for toppen, Belgien (2 i top 3), Spanien (5 i 

top 30) og Finland (3 i top 10). Niveauet fra flere østasiatiske lande viste sig i år at være meget høje, 

hvilket er glædeligt.  

 

Træningstiden for hold med kun en deltager udvides fra 5 til ca. 10 min. 

 

Sporansvarlig Jürgen Ritzi giver Tauber ret i forhold til spor og deres sværhedsgrad, dejligt at se. 

Beder kommende lande, som skal afholde VM om at tage det med i deres planlægning. 

 

Ligeledes skal de enkelte lande i deres kvalifikationer være opmærksomme på dette. Der skal stilles 

store krav ved selve kvalifikationen og spor skal vægtes højt. 
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Janski/B-dommeren, var ikke til stede ved mødet. Holdlederen skulle have kommet med input 

herfra men var ligeledes ikke til stede.  Tauber kunne oplyse om, at mange igen havde problemer 

med sit-øvelsen. Det var dejligt at se så mange hunde som udførte deres arbejde kraftfuld. Her blev 

hentydet  til måden hvorpå springene blev udført. Vi vil se stærke og sunde hunde i vores arbejde. 

 

Mayerl/A-dommer: Høj kvalitet af sporarealer. Hundene skulle være selvsikre og arbejde 

selvstændigt. Som regel kom en hund ikke videre, hvis første knæk ikke kunne udarbejdes. 127 

hunde blev stillet, 36 dumpede, 15 – tilstækkelige, 30 – god, 28 – SG og 18 – F. Mayerl bad om, at 

der max var 35 hunde og mente at, 50 hunde at dømme pr. dag var for meget. 

 

Han takkede for det gode arrangement. 

 

Diegel/C-dommer: Tak til WUSV for at måtte dømme. Ros til de 2 figuranter. Der var lagt god 

belastning og ensartet figurering, der gjorde det nemt at dømme. 7 – F, 41 – SG, 54 – G, 11 – T, 3 – 

M, 8 – disk., og 5 afbrudt. Nogle hunde blev løftet til at ligge lige et prædikat højere end pointene 

viste. Han pointerede, at specielt bevogtningsfaserne er vigtige og at vi vil se pågående og stærke 

hunde. 

 

Herefter blev ordet givet frit til holdelederne for ros og ris. 

 

Kurt Jensen (Danmark) påpegede plusser som festaftenen som var rigt god, børn med i 

afslutningsceremonien, hvilket er et rigtig godt signal at sende udadtil, tidsplanen var givet på 

forhånd så man ikke selv skulle skrive dette ned og den blev stort set holdt, stadion var rigtig godt 

med gode P-forhold til hundeførerne og sidst men ikke mindst sporerne. 

 

Af minusser kunne Kurt nævne, manglende kopier af dokumenter for udlevering til hundeførerne, 

resultatlister og den lange ventetid ved afslutningen. Sekretariatet var ringe bemandet i forhold til 

sprogkundskab da der skulle ringes efter forstærkning hver gang spansk ikke var hovedsproget. 

 

Klapsalverne fra salen indikerede, at Kurt havde sat fokus på de punkter andre lande også havde 

bemærket. 

 

Mht. kopier og resultatlister blev dette forklaret med 2 defekte kopimaskiner i sekretariatet. 

 

5. 24. VM – den 6.-9. oktober 2011 i Ukraine, Kiev 

 

Herefter præsenterede den Ukrainske repræsentant os omkring arrangementet. De har igennem 

længere tid været 2 klubber og har de seneste 5 år arbejdet i en retning af en klub og medlemskab 

af WUSV og FCI, hvilket nu er på plads med hjælp fra WUSV. 

 

Omkring VM kunne det oplyses, at stadion ligger ca. 7 km. Fra lufthavnen, spor og hoteller ligger i 

en radius på 10 km. Fra stadion. Vejret på det tidspunkt ligger omkring 10-15 grader celsius. Man 

skal naturligvis medbringe pas men ikke søge om visum. Sporarealerne er jord. Sporgenstande blev 
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fremvist, men ikke udleveret, da genstandene ikke var godkendt af WUSV endnu. 

 

Ukraine får besøg af WUSV den 2. november 2010, hvor de endelige omstændigheder for 

arrangementet forventes at falde på plads. 

 

6. Dommerbesætning for VM 2011 

 

Dommerbesætning: 

Overdommer: Günther Diegel, Tyskland 

Sporansvarlig: Peter Mayerl, Østrig 

A-dommer: Doug Deacan, Canada 

B-dommer: Vencente Ferré, Spanien 

C-dommer: Jürgen Ritzi, Tyskland 

 

 

7. Placering af kommende VM’er 

 

2012: Østrig, Steyr (100 års jubilæum) 4.-7. oktober 2012 

2013: USA – endnu ikke endelig besluttet (problemer omkring de 2 foreninger i USA) 

2014: Argentina – bliver muligvis Frankrig og hvis USA ikke accepteres afholdes 2013 måske i 

Frankrig i stedet så den rykker op – erstatning for Argentina kendes så ikke i tilfælde heraf 

2015: Sykorea – er heller ikke endelig så måske Finland i stedet 

2016: Mexico – ligeledes her problemer omkring 2 klubber i landet men som Henke sagde det er jo 

først i 2016 der er lang tid til  

2017: Holland – skulle være ganske vist 

 

Kurt Jensen gjorde opmærksom på, at der var nødt til at skulle tages hensyn til at mange lande ikke 

havde råd til at rejse oversøisk flere år i træk (Lene havde i forvejen hvisket til Kurt at vi skulle røve 

en bank, hvilket Kurt gav videre i forsamling til stor jubel). 

 

Alle afventer endelig godkendelse. VM i Østrig er i 2012 og havde allerede her i Sevilla stand med 

for at udlevere materiale. Det er i Steyr, som det har været før. Sporaraalet er græs. Der er 30 km. 

Til lufthavnen og 150 km. Til henholdsvis Wien og Salzburg. Lene Carlson spurgte om datoen 

allerede var kendt? Se i ovenstående rækkefølge. 

 

8. Næste møde 

10. oktober 2011 kl. 9.00 

 

9. Eventuelt 

Tauber orienterede om Universalsieger konkurrencen, som skulle afholdes i sidste weekend i juni 

2011 i Østrig. 10 lande havde allerede tilkendegivet deres interesse og deltagelse. Han ville meget 

gerne have øvrige landes tilkendegivelse. Alle deltagende hunde skal gennem både udstilling og 

brugsprøve på 3’er niveau. På udstillingen gives ikke prædikater men udelukkende placeringspoint. 
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Konkurrencen er over 3 dage. Der skal deltage både tæver og hanner for at være med i 

holdkonkurrencen. Hundene skal have mindst et god fra udstilling og en 3’er prøve, samt være 

godkendt til avl i forhold til HD og ED. Hvert land kan stille med 5-6 hunde. 

 

Lene Carlson talte efterfølgende med Tauber om forløbet i eget land og kunne fortælle, at Lars Juhl 

allerede har udarbejdet et kompendium omkring pointgivning og at AR og BHR samarbejder om 

dette projekt. 

 

Kurt Jensen spurgte om der blev sendt genstande fra Ukraine til landene – det blev der nikket til.  

 

Alle lande skal før VM tjekke sine deltagere for bopæl og pas så misforståelser ikke opstår om lovlig 

deltagelse og indrejse.  

 

Herefter takkede Henke af for et godt møde og ønskede god hjemrejse. 

 

Referent/Lene Carlson 


